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[Ministeren for offentlige arbejder] 

og provinsen, som ellers ikke deltager i den- 
ne sortering. 

For bedst muligt at kunne få afviklet de 
over 100.000 pakker, der havde hobet sig op, 
blev der fra og med den 6. juni i det køben- 
havnske postområde lukket for modtagelsen 
af almindelige pakker. Ilpakker og luftpost- 
pakker har til stadighed kunne sendes. 

Generaldirektøren for post- og telegrafvæ- 
senet har endvidere udpeget en gruppe af 
højtstående postale ledere, der har fået til 
opgave at normalisere pakkebesørgelsen fra 
og til København. 

Der er fra den 8. juni ved middagstid igen 
åbnet for modtagelsen af almindelige 
postpakker i det københavnske postområde, 
og det er naturligvis mit og postvæsenets 
håb, at forholdene herefter vil være normali- 
seret. 

Jeg deler i høj grad spørgerens bekymrin- 
ger over de forsinkelser, som postvæsenets 
kunder er blevet udsat for, men jeg vil på 
den anden side hævde, at det ville have kun- 
net give anledning til berettiget kritik, hvis 
ikke postvæsenet i forbindelse med den udvi- 
delse af postbanegården, som under alle om- 
stændigheder skulle finde sted, havde baseret 
sig på en maskinel sortering af pakkeposten. 
Beslutningen om, at pakkesorteringen skulle 
foregå mekanisk i den ny bygning, er truffet 
i midten af 1960erne, og der har siden da 
været perioder, hvor der ikke har været den 
beskæftigelsesmæssige situation på arbejds- 
markedet, som vi desværre kender til i dag. 
Tilsvarende må der forudses igen at fore- 
komme perioder uden den nuværende ar- 
bejdsledighed, og det ville derfor bl. a. af 
denne grund ikke have været korrekt af post- 
og telegrafvæsenet at se bort fra den på ma- " 
nuel indkodning baserede sortering af pakke- 
posten, som har fundet sted. Der vil ikke i 
forbindelse med overflytningen til den ny 
bygning ske afskedigelse af medarbejdere, 
men en tilpasning af medarbejderstyrken vil 
ske i forbindelse med naturlig afgang. 

Jeg må derfor afvise, at ibrugtagningen af 
det mekaniske pakkesorteringsanlæg som 
anført af spørgeren er sket som et led i be- 
stræbelserne på at bortrationalisere arbejds- 
kraft. Overgangen til mekanisk sortering af 
pakkeposten må således ses som et naturligt 
led i den teknologiske udvikling i samfundet. 
Der har da heller ikke af medarbejderne, 
som er repræsenteret i det nedsatte byggeud- 

valg vedrørende Centralpostbygningen i Kø- 
benhavn, været gjort indsigelse over for den 
foretagne mekaniseringsgrad, som samtidig 
er medvirkende til at fritage medarbejderne 
for en stor del af det hårde fysiske arbejde, 
som var forbundet med arbejdet i den gamle 
bygning. 

Der er for mig ingen tvivl om, at der har 
været og muligvis en tid endnu alene vil væ- 
re tale om overgangsproblemer i forbindelse 
med den ændrede arbejdsgang, på samme 
måde som det har været tilfældet ved ibrug- 
tagningen af tilsvarende store anlæg såvel i 
fremmede postvæsener som i private og of- 
fentlige virksomheder. 

Det hører efter min mening også med ind 
i billedet, at ophobningsproblemer kan fore- 
komme af forskellige årsager, også på ar- 
bejdspladser hvor der ikke som her anvendes 
mekaniske anlæg. 

Til justitsministeren (31/5 79) af: 

Inge Krogh (KrF): 
>>vÜ ministeren oplyse, hvorfor politiet 

ikke har foretaget undersøgelse af optagelser 
af børnepornografiske film og billeder hos 
Color Climax Corporation, Strandlodsvej 61, 
2300 Kbhvn. S?« 

(Spm. nr. 1044). 

Begrundelse. 

På grundlag af et spørgsmål fra kristeligt 
folkeparti om børnepornografi udsendte ju- 
stitsministeriet forespørgsel til forskellige po- 
litikredse. Fra civilpolitiet i Århus blev der 
svaret, at man havde fundet børnepornogra- 
fisk materiale mærket Color Climax Corpo- 
ration, Strandlodsvej 61, 2300 Kbhvn. S. Det 
samme navn går igen i artikler i Ekstra Bla- 
det den 28. maj 1979. 

Besvarelse (13/6 79): 

Justitsministeren (Nathalie Lind): 
Politidirektøren i København har i anled- 

ning af det stillede spørgsmål oplyst, at der 
gentagne gange er foretaget efterforsknings- 
skridt med henblik på konstatering af even- 
tuelle overtrædelser af dansk lovgivning i 
forbindelse med den distribuering af børne- 
pornografisk materiale, som har fundet sted 
fra bl. a. den i spørgsmålet nævnte virksom- 
hed. Politidirektøren har tilføjet, at politiet 


